

Neštěstím

prvím jest nemoc a přece nemocná, jest kým užívati musí, skýtá účinky všední, le užívá léku, jest zhotoven jest pro speciální jeho případ. Nejprve stouh uvážil původ a příčinu onemocnění. Dr. SHOOP nespokojil se léčiti prostředky krev čistícími ale starobylého zvyku, jako tyto jen přechodného a pomíjlivého ulehčení skýtají, neodstraňují však příčinu onemocnění.

Dr. SHOOPA zavrubně bádání objevilo, že žaludek, játra, ledviny a všechna vnější částí kontrolována jsou špatnými nervy. Jasně tyto oslabeny, přestává zařizovat částí býti činným a následek toho jest onemocnění žaludku a jater.

Strava, již pojídáme, slouží ku vyrábění krve a neníli dostatečně stravena, aby přeměněna byla v čistou krev, kosti a svaly, nemůžeme býti v pravé zdraví.

Dr. SHOOPA "RESTAURATOR" (Obnovitel) jest lék pro žaludek, játra a ledviny a působí na nervy tyto částí kontrolující, v nichž jedině vstří přičina choroby. Lék ten není žádný tak sv. Nervos a není v něm též nic jedovatého, nervy dráždívá, nýbrž on slouží ku posílení a vylívá těchto oslabených nervů.

V lékárnách asek franco expressem za \$1.00



Českou knihu "Návod ku dostatečné stravě a síly", ve které lidem tímto lékem zavrubně popsáno jest, a vzorky, snažíme zdarma na kteroukoliv adresu. Adresujte:

Dr. SHOOP, Box 7, Racine, Wis.

Dr. C. ROSEWATER,

Office: 222 v Bee budově,

roh . . a Farnam ulice
Telefon 504.

Residence 563 již. 26. ul., bl. St. Marys

Telefon 1217

OMAHA . . . NEB.

Mluví česky.

Nejstarší a nejzkusnější český právník v Nebrasce jest
FR. DOLEŽAL

ve Fremont, Nebr.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních v kterékoli části státu a v jakémkoliv soustavném poradu v jakémkoliv případě. Istež akce soudní zakládá dobrá výsledky. Adresujte: Frick & Doležal, Fremont, Neb.

Dr. E. Holovtchiner

ČESKÝ LÉKAŘ.

Office na rohu 15. a Howard ul., Shee-ly's Block, čis. dveří 210.

OMAHA . . . NEBR.

Čis. telefonu 1438.

V plešně k nalesení od 10 do 12 ráno, od 2-4 odpo. a od 7-8 večer. Obydlí v číslu 1819 Center ulice. Telefon v obydli 1674.

JAN F. SPIRK,

veřejný notář,

VE WILBER, . . . NEB

Všechny práce notářské jsem svěřen budou správně vyřízeny. Peníze na posazení pánů se ve velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za stupaje několik spolehlivých pojišťovatelů a převážně společenství. Dlouholetá zkušenost tomle oboru zabezpečuje. Rádně vyřízen obchod jsem svěřeno. Kupujete-li neb prodáváte hlase se a mě.

Farma na prodej.

400 akrů pozemku 6 mil od Crete, Neb., 125 akrů vzděláno. Vše obraže no jest čtyř-drátovým plotem. Nová maštal, špejchar, krásné obydlí, dvě studně, 2 větrníky, dost lesa a živá voda celý rok. Cena \$28.00 za akr. \$3,000 musí být hotově, ostatní na 3 a 5 let na 7%. 3-1m

Koupěchtiví necht se obrátit na

W. S. Chmelíř,

Crete, . . . Neb.

— Předplácejte svým, přátelům Hospodářé do cech, pouze \$1.50.

ROZNE ZPRÁVY.

Jan Šavík Falma, profesor duchovní akademie petrohradské, známý badatel v dějinách českých, spisovatel díla "Otáčka o kalichu ve hnutí husitském", byl komandován do Nižního Novgorodu, aby ve srazu s vstavní výborem učinil vše potřebné k přivítání slovanckých hostů na věruskou vstavu.

Boj mezi Čechy a Němci přenáší se příčiněm posledních i do Ruska; snad Němci očekávají toho, předvésti Rusům před ná živý obraz toho, jak si vedou naproti Čechům ve vlastech česko-slovanckých. V obci Alexandrovice na Krymu, jak se píše, německá většina nejprve chtěla české menšinu s rukou vyrvat česko školu. I v Rusku našli se čestí odřezanci, kteří Němci při tom pomáhali. Jména jejich: Kašera, Nádvorník, Odehnal. Část Čechů na to lonského roku přestoupila na pravosláví. Němci se českého pravosláví nesměrně zlekli a jali se ihned podporovati katolictví u Čechů v Alexandrovice. Slibovali jim vystavět katolický kostel, ačkoli jsou v Alexandrovice dvě katolické modlitebny, jedna pro Čechy, druhá pro Němce. Gubernátoru se zdál katolický kostel v Alexandrovice zbytečností, ale vzpomněl si při té příležitosti, že v Alexandrovice dosud není chrámu pravoslavného. Němci však odepteli ustoupiti pro pravoslavný chrám pozemek a mnozí z Čechů přidali se k nim. Tu se našel mezi Čechy jeden evangelík, p. Brýdl, jenž prohlásil, že ku stavbě pravoslavného chrámu sám dá svůj vlastní pozemek, čímž otázka rozřešena.

Židé v Čechách. Podle údajů dra Adolfa Posnaňského, rabina v Plzni, jest v Českém království 197 náboženských židovských obcí, které mají 18,804 rodiny; 51 obcí má přes 100, tolikéž obcí přes 50 rodin, ostatní obce jsou menší. Nejstarší je obec pražská a tachovská, která vznikla ve 12. století; 7 obcí povstalo v 13. věku, 4 obce ve 14. století v 15. století založeno bylo 25 židovských obcí; v 16. století 20 obcí, v 17. století 19 a v 18. věku 36 obcí z nichž některé zase zanikly.

Boj s klerikalismem ve Francii. Ve Francii uplynula 1. dubna lhůta k zapravení dodatečně daně z majetku náboženských řádů a společenstev, stanovené pro ně zákonem ze dne 17. dubna 1895. Celá řada klášterův a prelátův, ač sám Lev XIII. postavil se na stanovisko smílivější, ohlásila boj a odpor nové dani té. Tato vypočtena jest na 1 1/2 mill. a až dosud zapraveno bylo z ní jen 171.500 frankův. Jak vidno, chce většina kongregací boj hnáti do krajnosti a nechá nepochybně dojít na dražby nemovitostí svých, jež mají celkem cenu ohromou.

Nová daň z piva navržena je v Rakousku: Podle navržené osnovy zákona činiti má zvýšení na hektolitr 10stupňového piva výděpňho 83 kr., na hektolitr ležáku 1 zl., tak že by celá daň z piva výděpňho (10%) činila za hektolitr 2 zl. 50 kr., za hektolitr ležáku (12%) 3 zl.

Peraké koberce. Zajímavou zprávu o tkaní perakých koberců podal kapitál Sykes anglické vládě. Nejprve konstatuje, že navzdor stálým nepokojům v zemích východních v poslední době živnosti, aspoň v oboru textilním, neutrpěly nijaké újmy, naopak drahocenné a umělé tkaniny dosáhly toho času nejvyšší ceny, jaké za nynějších poměrů lze dosáti. Nejnamnitější práce peraké jsou koberce hotovené v Kirmanu, obci blíž hranic Beludžistanu. Koberce zde vyráběné rovnají se hodnotou tkaninám kašmírským. Ovšem nemají v Evropě velký odbyt, neboť moda zatlačila i kašmírské šály konfekčním průmyslem. Avšak v Cařhradě, Mešhedu



Nic jich mále dovedliti.

Wilmington, N. C. April 1894.
Měl jsem toliko času před třemi roky tak, že mi bylo možno k jízdě prouti stranou oia. Při té příležitosti jsem jistě se česko slovanckých a prvčí jsem našel, až jsem přišel na státu Koeniga Koenig's Nerve Tonic. Ten se jako první zprávek. Někdy bych byl možná, že takové vyléčení jest možno, avšak sice v onom instanci možno se dovedliti. Nyní jsem má jest v obědové době. Mělo se očekávat vlivu karmatstva, jakž byl tomu obvykl.

Strážné zadržaty.
Převážně jsou Koenig's Nerve Tonic (Koenig's Tonic) ve všech případech a nejvládním vyléčením, vlivem v bystřině, v níž jsou vry zadržaty zadržaty. Někdy dokonce vlivem.

ZDARMA

Všechna kuflová a ochroměná nervy, jakž i lžby jsou se zadržaty zadržaty na každé adrese. CRUDYM soustavně jest již po deset let připravováno vel. panem Koenigem, v Fort Wayne, Indiana. Nyní připravuje jest jeho synem lék ten

KOENIG MED. CO., Chicago, Ill.
Na prodej v lékárnách za \$1.50, 2 láhvi za \$3. - Veškeré láhve \$1.75, 2 láhvi za \$3.
V Omasce na prodej u Richardson Drug Co.

a Bagdadu tvoří drahocenné ty tkaniny dosud přechu dām barému a třeba že nelze sice dosáti rozkvětu minulých dob, vyplácet se přece práce dosti dobře. Koberce kirmancké možno v každém ohledě považovati za nejznamenitější výrobky v oboru textilním. Vzorky jsou dosud staré, žádný moderní rys neporušil jich výrobu, žádná chemická pomůcka nepoškodila půvab barev a něžnost kresby. Kapitán Sykes přepokládá, že rázná činnost evropských průmyslníků nabyla by zde výhodné půdy a připomíná, že obyvatelé onoho okresu jsou lidé velmi mřumilovní a ochotní.

Cesta kolem světa za — 40 dní. Každý snad z našich čtenářů zná zajímavý cestopisní román oblíbeného francouzského spisovatele Julesa Vernea "Cesta kolem světa v 80 dnech". Hrdina jeho měl tehdež, kolem roku 1870, podle říčení Verneova nemalou potíž, aby cestu vykonal v určitý čas a neztratil sázku. Následkem rozhovorů o Verneově románu podniknuto bylo více podobných cest kolem světa, zvláště z Ameriky, kde vykonal slečna Nellie Blyova, zpravodajka časopisu "New York Herald", v roce 1890 tutéž cestu kolem světa za 72 dnů a americký podivín Francis Train docela za 70. V této době může nyní každý, kde má dosti peněz, zcela pohodlně podobnou cestu vykonal. Za necelá však již 4 léta, od 1. ledna 1900, zmenšil se tato lhůta skoro o polovici, a sice na 40 dnů! Bude to následek dokončení stavby Sibiřské dráhy, jež bude onim dnem odevzdána k používání a která v ohledu dopravy má pro sblížení jednotlivých dílů světa asi takový význam jako Suezský průplav. Počítáme-li za východiště cesty opět Londýn, jako u Julesa Vernea, objeví se cesta následovně: Z Londýna pojedje se přes Ostende a Berlín do Moskvy "neverním rychlíkem", který potřebuje k tomu čtyřicetpět hodin. V Moskvě vesedne cestovatel na vlak sibiřské dráhy, která má delku 10,000 kilometrů. Vlak pojedje z počátku sice dosti zvolna, ale přece urazí 40 mil za hodinu a ve 250 hodinách či 10 dnech a 10 hodinách bude cestující v Port Arthuru, v zimním přístavu ruského Tichomof, z Londýna za 12 dnů a 7 hodin. V Port Arthuru vstoupí na velký parník "rusko-anglické linie", která se právě tvoří za podpory obou států a bude do té doby také mří připravenou pěknou flotu nejrychlejších parolodí. Cesta do San Franciska bude trvati asi 17 dnů. Ze San Franciska trvá však již dnes cesta do Londýna jen asi deset dnů, tak že celá cesta nebude trvati ani celých 40 dnů. Doba cesty z Port Arthuru do San Franciska je snad až piliš široce vyměřena a dá se na ní ještě něco "urazit". Také stran ceny nastane značná změna. Posud stál nejlevnější lístek vydávaný známou Cookovou kancelář v Londýně až \$550.00 v čemž ovšem zahrnuto je i stravování na lodi, kde cestující prodí asi 60 dnů. Po ukončení sibiřské dráhy zmenší se cena asi na \$400.00 nebo pasažér pojedje po moři jenom asi 24 dnů, spíše ještě méně.

MÁTE HOCHA?

Priveďte jej k nám. Nezáleží na tom jakým hočem jest, když jest přes 4 a nejvíc 15 roků star, ukážeme mu nejlepší nejpoknější a nejtrvalejší oblek — oblek, jenž hoděn jest přemělen — za jeden dolar a sedmdesát pět centů. Ukážeme mu více než to. Ukážeme mu oblek, za nějž tisíc matek ve všech dílech země s ochotou zaplatily \$4, za nějž však u "Nebraska" s cenou na šitku připojenou ládá se pouze dva dolary a půl. Jestli hočem jest kolem 8 roků, dostane za tento obnos kabátce, vroubený pentlí, s odobrnými přeskami na kalhotech, když je ještě starším, že přerostl takoveto obleky s přeskami, obdrží oblek zvláště pevně šitý se silnou podšívkou; — pro stáří však jakékoliv dostanete za zmíněný obnos oblek pevný, dobrý a trvalý, jenž má plnou cenu čtyř dolarů. Nejhorším při tom jest, že je prosláváme pouze po \$1.75, kdežto by měla za pětkou státi ještě nála.

Ti, kdož se nezúčastní této výprodeje, chybí se se svým cilem a nenajdou podobné příležitosti střídka kdy.

Nebraska Clothing Co

Cor DOUGLAS & 14th St.

SEVEROVY

ČESKÉ LÉKY

nalezly cestu do všech českých domácností,
→PROTOŽE SE VŽDY DOBRĚ OSVĚDČILY.←

Severov Balsám pro plnění neduhy
Je nejspolehlivějším lékem proti kašli, chraptu, chorobám plie a krku, nastuzení, chřipce, zánětu sliznice a j. — Cena \$0.40 a 25 centů.

Severova Žaludeční hořká
dodává chuti k jídlu, odstraňuje hořkost žaludku, zabraňuje vzniku nemocí, povzbuzuje zažívání, dodává tělu síly. — Cena \$1.00 a 50 centů.

Severov Regulátor ženských nemocí
odstraňuje nepravdivelnosti ženské, přivádí zdraví, vyléčí úplně ženské nemoci, jest požehnaním pro matky i dívky. Vtýčeň ve změně života. — Cena \$1.00.

Severov Siltel ledvin a jater
Jest nejlepší lék proti všem nemocem ledvin a jater, zvláště proti bezavce, močovým kamenu, úplavici a zánětu ledvin. — Cena \$1.25.

Severov Tříitel dětí
Jest výtčeňm lékem pro děti, přivádí tichý a silný spánek, upravuje zažívání, zahání horkost, vyléčí koliku i potněk, napomáhá vzrůstu zoubků. — Cena 25c.

Severov Olej sv. Gottharda
zahání otekliny všeho druhu, revmatismus, píchání u žebel, bolestí v křídli, boule a záněty. Je to nejlepší domácí mazání. — Cena 50c.

Severov Siltel vlasů
zachrání vlasy před vypadáváním, podněcuje vzrůst jich a sílí je; zároveň dodává jim příjemné vůně, lesk a jemnost. — Cena \$1.00.

Severov Krvocistitel
vyléčí nemocí kožní i krevní, vyrážky, otoky, boláky a j. Čistí krev, sílí tělo, oveduje mysl. — Cena \$1.00.

Severov Pilulky pro játra
odstraň každou zácpu a účinkují jistě. Každá dávka má dobrý účinek. — Cena 25c.

Na prodej ve všech českých lékárnách a obchodech s léky.

Kdo objedná léky přímo ode mne, musí platiti expresse nebo poštovní dovozně. Léky v ceně \$6.00 pošlu za \$5.00. Peníze musí býti zasílány napřed. Adresujte dopisy jednoduše:

W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol

Přeplavní ceny

Po parolodích expressech nejrychlejší jízda přes moře za pět dní 21 hod.

	New Yorku do Hamburku:	Z Hamburku do New Yorku:
Po parolodích expressech	\$32.00	\$36.50
Po parolodích pravidelných	\$30.00	\$31.50
Po parolodích univ. linie	\$27.00	\$31.50
Po parolodích Baltimorské linie	\$27.00	
Po parolodích Baltické linie do Štětína \$25.00 ze Štětína	\$29.50	

Ohledně přeplavu hlase se u

HAMBURG-AMERICAN LINE,

87 Broadway, NEW YORK | generální ředitelství | 125 LaSalle St., CHICAGO